

Debrecen 1869

67-73. n. n. n.

53, 54. n. n. n.

kieg. bol

1869.

24. szám.

Kedd, augusztus 3



**Előfizetési árak:**

**Helyben**

Félévre 6 frt.

Három hóra 3 „

**Postán küldve:**

Félévre 7 frt.

3 hóra 3 „ 50 kr.

**Egyes szám**

10 kr.

# DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Előfizetési pénz s minden köztulajdonú Főpiaz Vécseyház földszintjén a szerkesztőséghez bérmentve küldendők.

**Hirdetési díj:**

Négy hasábos petit sorért 5 kr.

Terjedelmes és többszöri hirdetés alkusz szerint

Nyitvány: 15 kr. soronként.

**Bétegdíj:**

minden bejelentésért külön 30 kr.

Előfizethető helyben: **Telegyi K. Lajos** és **Csáthy Károly** könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. Egyébütt a postahivatalok útján.

## Előfizetéseket folyvást elfogadunk.

Előfizetési : árak helyben: **2 hóra,** augusztus és szeptemberre : **2 frt;** **5 hóra:** augusztus-decemberre : **5 frt.**

Postai küldéssel: **2 hóra,** augusztus és szeptemberre : **2 frt 50 kr;** **5 hóra:** augusztus-decemberre : **6 frt.**

### Politikai napi szemle.

— Napi eseményeink közt legelső sorban még mindig a krakkói események által felmerült zárdakérdés foglalkodtatja a lapokat. Bécsi tudósítások szerint a zárdakérdésbeni modus procedendi már meg van állapítva a lajtántuli ministerium keblében. E szerint a püspökök felfognának szállíttatni, hogy a felügyetők alá helyezett zárdákban szigorú vizsgálatot tartsanak, s a miniszteriumhoz a klastromokban javítófogságban levők névsorát benyújtják. Ez különben a legközepebb ut, melyen a ministerium haladhat, hogy a kecske is jól lakják, s a káposzta is megmaradjon, miután a zárdák oly nemű átmototztatása, mint azt a hírlapok követelik, szerinte a házi jogot védő törvénybe ütköznek bele; de hát a személyes szabadságot védő törvény ily ecclatáns esetek után alá rendeltethetik-e a házi jog törvényének? Kivételes esetek kivételes eljárást kívánnak, s mi részünkről ez ügyben minden felesleges engedményt és elnézést megbocsáthatatlan gyengeségnek tekintünk. — Különben azt hiszik, hogy a püspökök úgy az egyház, mint a zárdáügy érdekében igyekezni fognak a ministeri felszólításnak a legnagyobb készséggel megfelelni, a mennyiben nekik áll leginkább érdeklőben, a krakkói események által felháztított kedélyeket a zárdaviszonyok nyílt feltárása által lecsillapítani. Ha ez nem történék, akkor a kormány el van határozva maga kezébe venni a dolgot, s a zárdák belélete fellet a kellő felügyeletet gyakorlandja.

Míg nálunk leginkább a zárdák kérdésével foglalkoznak, Poroszországban az osztrák birodalmi kancellár ellen vannak igen felingerülve. A hivatalos lapok egyenesen felszólítják Bismarckot, hogy Beust elleni fellépésükben segélyükre legyen. Beust azon vádja, hogy Poroszország a neki osztrák részről nyújtott baráti kezet nem fogadta el, egy egyszerű dementi által nem czáfolható meg. Ennél fogva a porosz kabinet egy vagy más diplomatikus alakban fog Beust grófnak erre vonatkozó közleményeket tenni. Kívánsiak vagyunk ezen közleményekre, mert azt a porosz kabinet alig ha leendő képes bebizonyítani, hogy Ausztria részéről a barátságos kö-

zeledés hiányzott volna. De ugyan hogy áll a dolog a porosz részről való állítólagos barátságos érzelmekkel? A berlini hivatalos lapok magok bevallották, hogy Bismarck már több mint hét hónapja nem érintkezett személyesen az osztrák követtel. Voltak ugyan egyes időszakok, a midőn a Spree melletti hivatalos lapok némi rokonszenvet szinleltek Ausztria iránt. Ez azonban rendesen oly esetben volt, ha tekintettel bizonyos eshetőségekre, Ausztria szövetségét, vagy semlegességét jónak látták volna megszerezni. De a midőn látták, hogy Ausztriának semmi kedve nincs a gesztenyét a szomszéd számára a parázsból, mint 1864-ben Schleswig-Holsteinban kikaparni, vége lőn a barátságos érzelmeknek, s a porosz sajtó ismét eredeti, osztrákellenes modorában kezdett gáncsolni mindent mi Ausztriában történik.

Franciaország a külpolitikával jelenben csupán annyira foglalkozik, a mennyire azt legkiválóbb érdekei megóvása megkívánja, el levén foglalva belügyei rendezésével, melyeknek hova fejlődése a legkülönbözőbb fejtévesek tárgya. Ezuttal legtöbbet foglalkozik a francia sajtó a lapunk tegnapi külföldi rovatában már említve volt surlódásokkal, melyek Rouher volt államminiszter, s a jelenlegi belügyminiszter közt majdnem oly mérvet öltöttek, hogy az a császár közbelépte nélkül válságot idézhetett volna elő. Rouher még mindig azt hiszi, hogy szükségképen neki kell az első hegedőt játszani. Az új miniszterium sejtven ezt, kezdetben egyenesen azt akarta követelni a császártól, hogy Rouher ne vonassék a ministereknek a senatusconsultum feletti tanácskozásába. De az elhatározó pillanatban senkinek nem volt kellő bátorsága, hogy ez ohajtásnak a császár előtt kifejezést adjon. — A Siécle közli Gambettának azon terjedelmes nyilatkozatát, a melyet ez párisi választóihoz intézett. A legjelentékenyebb és legerélyesebb nyilatkozat az, mely az utolsó választások óta az ellenzék kebeléből származott. Maga a „France“ ez ifju, most vesélyesen beteg, ellenzéki követet a balpárt utvezérének nevezi. Gambetta levele mindenféle igen hathatós benyomást fog tenni.

Még több gondot ad a belügyek, mondhatnók belbajok rendezése a spanyol kormányoknak.

Legujabb tudósítások szerint a mintegy 14 nappal ezelőtt megkezdett carlista mozgalmak eddig a legnagyobb ügyességgel vezettek. A csapatok, melyek 3-500 százanaként az egyes tartományokat elárasztották többnyire ott működnek, hol az emberekkel és vidékkel ismerősek, s a legnagyobb egyetértéssel járnak el mindenben. Azon utasítás van nekik adva, hogy a kormány csapatait feraszszak ki, annélkül, hogy azokkal komolyabb csatába elegyednének, s ha nagyobb erő által támadtatnak meg, széledjenek el, s ja

hegyekben, hova a rendes csapatok nem merik őket követni, gyűlnek ismét össze.

### Ujdonságok.

\* Az emlékkertben tegnap szokatlan néptömeg hullámzott; az egybegyűltek arcán bánatos megilletődés borongott, mintegy némán tolmácsolva azt a szent kegyeletet, mely varázserőt öntött a honfi szívekbe, hogy a mai nap megünnepeltesék, még pedig azzal a fájó, de mégis édes visszaemlékezéstől áthatott érzélemmel, mely mindannyiszor jelentkezik, ha az időknek bizonyos gyászpontja szabadság harczunk gyászos korszakára hívják fel a közös figyelmet. Ily gyászpont vala augusztus 2-ika is. A debreczeni csatának 20-ik évfordulati napja ünnepeletett tegnap, és pedig eképen: Délután 4 óra körül a honvédek, az emlékkertben csoportosulván a gyászfátyollal bevont zászló alá, — megindultak vértanuságot szenvedett bajtársaik felkeresésére; a sirkertbe eljutva, ihletett hallgatagsággal állottak meg a bemosult sirhantok előtt, majd felzendült a néphymusz oly magasztos áhitattal, mintha csak egy szívből, egy lélekből áradtak volna a közös imádság malasztos hangjai. Ezután Hoffman József tartott rövid, hatásos alkalmi beszédet; utána Kacsokovics Iván mondott néhány lelkesítő szót; végre az egyszerű, de szívemelő gyászünnepélyt a „szózat“ rekeszté be.

\* A tegnapi honvéd-ünnepélyen a polgármester és főkapitány urak is jelen voltak, kik ezuttal eléggé meggyőződhetek lapunkban közlött indítványunk czél-szerűségéről, mely szerint ohajtandó volna, hogy a honvédtemető, pár hold föld megvétele által, minél kényelmesebben hozzáférhető legyen. Hiszszük is, hogy e tárgyban nem fog késni a szükséges lépések megtétele iránti intézkedés.

— **K ö z t u d o m á s u l.** A folyó hó 1-jén tartott dalestélyi alkalmával a jótékony czélra adományozott, már említett tárgyak szünóra alatt kisorsoltatván, következő szám és nevek nyerték meg, u. m.:

A Szvoboda József ur által ajándékozott kalapot a meghívólevelek 55-ik száma,

Csokonai összes munkáit, Simeon nével Simonffy István ur;

Csokonai életrajzát: Papp István ur.

Egy nagy czukorból levő gyermeket pedig Jolánta nével: ifj. Tikos István ur, a nyert tárgyak a szalmakalap kivételével át is szolgáltatott az illető egyéneknek; az 55-ik számú meghívó birtokosa pedig tisztelttel felkérte, hogy meghívója előmutatása mellett a szalmakalapot Swoboda József urnál által veheti.

Debreczen aug. 2. 1869.

A rendezőség.



Debrecen 1869  
67-73. n. sz.  
a h. e. i.

53, 54. n. sz.  
kieg. b. l.

ezen tudományos társulatnak régiségtári szakosztálya, az akademiának küldettek át a nevezett közszerzők, s mint arról akkor biztosan értesültem, a régiségtári szakosztály egyik tagjának Kis Károlynak kezeibe kerültek, de a csak hamar bekövetkezett 1848-ki zavaros időben, mint tudom, örökre eltűntek. Azonban én azóta is folytonosan nyomoztam hazánknak ezen régiségeit, s 1865-ben tudomásomra jutott, hogy Szeghalmon a község házához került, egy, a nép által ugynevezett kővévált számarköröm, a miről én azt gyanítottam, hogy nem egyéb, mint Obsidián nucleus, de megkerítenem nem sikerült; — azt mondják: elveszett. A múlt évben azonban két tanítványom Ozsváth Pál és Imre testvérek néhány darab Obsidián kő-törédket hoztak hozzám, melyek M.-Keresztessen egy szőlőskertben találtak; ugyanakkor bemutattak egy szépen kismittott s egészen egy láb hosszú kovapala vésőt is, melyet azonban birtokosának Kereszturi Ferencnek vissza kellett küldeni. A nyáron pedig egyik kis fiannál találtam egy kis Obsidián kő-darabot, melyet ő az egyleti kertben lakó csősz fiától kapott, s melyről sikerült kiderítenem, hogy a bojti határról került, hol ilyen igen sok található ugarkova nevezett alatt, s azt hiszik rólok, hogy számarkörömből váltak; s ezen véleményem anyiban nem alaptalan, a mennyiben ők az Obsidián nucleusot nevezik számarkörömnék, s ezek valóságban arról levált forgácsok. Ezért irtam én a bojti lelkesnek, hogy kerítsen nekem ilyen ugarkovákat, ő azonban a tegnapi napon az említett kőbaltával jött hozzám, de ugarkovát nem hozott, mert nem talált. Elmondá a balta történetét.

Nagy-Kerekiben egy világtalan idős leány van, a ki a bojtiak közül némelyekkel elhitette, hogy a Pör-dombján, mely a bojti és váncsodi határban esik, három kád arany van elásva, s mindenik kád egy-egy arany bárányval van megnyomtatva, melyeknek mindegyike egy mázsát nyom. Kilenc ember tehát vállalkozott 1863-ban s miután az urasági tisztól reá engedelmet nyertek, hozzá kezdettek a domb ásásához. Csakhamar épületromokra, kőboltozatra akadtak; kevéssel lejjebb mindegy irányba fektetett óriási emberi csontvárrakra, azután egy nagy tulok-koponyára mely inkább hasonlított a bivaly mint az ökör koponyájához 14 öl mélységben pedig, midőn már a víz miatt nem lehetett tovább ásni, találták ezen kőbaltát. Azután a nagy gödröt egészen bekelletett temetniök, s minden csontot vissza hányniök. A baltát a fentnevezett Fekete P. János nem adta senkinek; nem — mondá — hadd lássák meg az unokái is mily bolond volt ő egyszer, mikor kincs-ásásra vállalkozott; a főiskola számára azonban egész készséggel adta.

Én pedig ezt azért irtam meg lapunkban oly körülményesen, hogy ily nemű, csekélységnek látszó, de tudományos becsű régiségeink iránt figyelmet gerjesztvén, valamint a hazai tudományosság számára ezáltal is meg mentessék. Hiszen a debreczeni határban esik a maig is találmányos nevű köudvar, s a debreczeni cserén találtatott azon másik kőbalta, mely már egy pár év óta régiségi gyűjteményünkbe került, s annak nem jelentéktelen díszet képezi. A figyelem-ébreztésre épen nálunk van nagy szükség, a hol a nem megvetendő könyvtárt és muzeumot leginkább csak az idegenek látogatják.

Szinte köszönetet kell midazon jelenleg debreczeni lakos Garbais Ferencz magy. kir. pénzügyi titkárnak is, ki szives volt muzeumunkat egy Adelsberg Végryével (Proteus angivius) megajándékozni, melyet ő június közepe óta életben tartogatott csupán friss vízzel, azzal naponta háromszor látván el. Ezen állat a valódi kételetűek közé tartozik, tudóval és külső kopótyuval ellátva, legjobban hasonlítható egy vízi bornyulhoz, csak hogy annál hosszabb, s minthogy egysesedül csak a földalatti vizekben él, örökös setétségben, egész teste szintelen, csak a vér benne piros, s bőre és teste oly átlátszó, hogy szívet és beleit is meglehet látni. Az állat egy lábnnyira is megnöhet, de ez nagy ritkaság; az ajándékozott példány 8" 6".

Debreczen, 1869. aug. 2.

Kovács János, tanár.

### Fővárosi értesítő.

\*\* A z a l a p n e v e l ő k I I. közgyűlése f. é. szept. 20—22-ik napjain Pesten fog tartatni. — Szept. 19-én este találkozás Valero-utca 1. sz. a.; 20-án megnyitó közülés, 22-én zárkölés az akademiái palota Kislaludy-termében.

### Pesti röppentyék.

(Aug. 1-én).

Tessék egy adag nő-emanipatio. A szegedi tanítónok kérvényt adtak be a közoktatási ügyészséghez, mivel az iskolaszék a tanítói kar választását megsemmisítette, mert a választásban a tanítónok is részt vettek, holott erről hallgat a törvény. A tanítónok e miatt igen elérékenyültek s Eötvös báróhoz írásbeli interpellatiót intéztek, vélemény- és utasításadára kérvén őt fel.

Nem tudjuk, minő választ ad a miniszter ur az asszonyosságoknak, de mi egyelőre is jósolni merjük, hogy nyert perük lesz; mert azáltal, hogy tanítónokul választattak: eo ipso emanipáltattak s mint tanítónok, szavazati képességre is jogosítvák. . . .

A „Somogy“ mint rendkívül furcsa dolgot írja le, hogy midőn az országgyűlést elnapolták s Horváth Boldizsár igazságügyér Balaton-Füredre utazott, hogy csekély sikerű küzdelméi után bosszúságát pár pint füredi vízzel lelocsolja, Fehérvárig egy vonaton ment vele Tisza Kálmán, s a jobb oldaliak részéről Kerkápolyi Álamtitkár és még több nagyszerű uraság. A fehérvári indóház-nál úgy sebtében elkezdtek utasaink frankfurti tornásvirslit enni s épen Horváth miniszternek nem jutott virsli, kinek az országgyűlésen annyira kijutott a közepéből. Ilanem Tisza Kálmán, — ugy mond a „Somogy“ — ki a 24-ki ülésből kiretirált, anyira meggyaludott (?) hogy fél frankfurtit adott az igazságügyérnek. Ebben az a leg-furcsább, hogy nem tudjuk, hol kell rajta nevetni! Vagy talán Kerkápolyi uréknak akart ez egy kis oldaldaldóféssé lenni, hogy a compániából senki sem ügyelt a principális urra, hanem ki-ki a saját gyomrára. — Csak akkor hűledeztek, mikor Tisza oly szépen megmutatta, hogy: „lehet valaki elvi ellenfél, anélkül, hogy azt a socialis térre is átvigye. . . .

Itt is, ott is, amott is, mindenütt csak: Ubrik Borbála! Egy pesti politikai német lap 40,000 példányban nyomatta ama számát, melyben a szerencsétlen nőt büzhödt börtönében mez nélkül tüntette elé egy hitvány fametszvényben. Mindenfelé óriási falragaszok hirdetik e zárdahölgy borzasztó történetét, sőt Thalia is felszólította már Chiot egy fiatal muzsafi képében, hogy örökítse meg ezt a borzasztó tragédiát a városligeti szinkör számára. A gondolat nem rossz; azonban kíváncsiak vagyunk: akad-e valaki, ki Ubrik Borbálát börtönjelenetében lehetőleg híven személyesíti? — A kritikát majd megírja rá Török fráter és Lonkay páter! . . .

### Irodalom.

(B. K.) György Ödön hátrahagyott művei. Kiadják testvérei. Pest Osterlamm K. bizománya 1869. Nem mulaszthatjuk el, hogy fel ne hívjuk e lapok olvasóinak becses figyelmét a fent czimzett műre, melynek szerzője az 1865. évben a debreczeni főisk. ifjuság büszkesége volt. Élénken áll emlékezetünk előtt az alak, kiből a természet meghazudtolta az „ép testben ép lélek“ elfogadott példabeszédünket. — György Ödön nemcsak szellemétől ugyan megvonta az alkotó az ép testet. Még gyermek korában elveszté fél szemét és fél lábát, — mindezen csapásokat a szellem nagy mérvű erejével pótolta ki nála. Mint debreczeni tanuló a tanárkarnak és ifjuságnak egyiránt kedvence volt. Mindnyájan vonzódtunk tevékeny szelleméhez s csudáltuk a 20 éves ifju érettségét, terjedt ismeretkörét, kitarató szorgalmát. A kitért pályadíjakat nagy részben ő nyerte el, az iskolai egyletek — különösen az önképző társulatban az ő nézetei lettek irányadók, időt és erőt nem kimélve tett és munkálkodott mindenütt.

Valóban nem rajongunk, ha azt mondjuk, hogy Gy. Ö. — ha szelleme kifejlik s idő előtt sírba nem száll — tekintély leendett volna a tudományos téren. Így csak keveset mondhatunk róla; szenvedett, tanult és meghalt. Roncsolt teste a czeglédutczai sírkertben tetetett le örök álomra a főisk. ifjuság és számos ismerősei osztatlan részvéte mellett.

Műveiből a testvéri kegyelet egy koszorut fűzött s átadta azt a nyilvánosságának hervadhatlan emlék gyanánt. Kicsiny a fűzet s korántsem foglalja be a szerző műveit, csak néhány van itt bemutatva, mint P. Szathmári K. az előszóban mondja: „az ifju csemete egy két gyümölcsben mutatta be faja nemességét s előírt adott a nemes gyümölcsről, melyet hozandó volt.“ Művei vers és prózából állanak, de mint bárki is könnyen megítélheti, erősebb oldala a próza lett volna. A versek fordított és eredetiek s mindnyáján

elegicus borongás vonul keresztül. — A prózák közül különösebb figyelmet érdemelnek: „Cicero de oratore III. könyvéből“ pályakoszoruzott műfordítás; — „A képviselői rendszer jelentősége“ — és „Laokon, oder über die Grenzen der Mahlerei und Poesie“ cz. művek, melyek bő nyelvtani ismereteit, egyenes tiszta gondolkodásmódját s sokoldalú tanulmányait egyiránt mutatják. — Felgondolván miszerint itt egy korán elhunyt ifju műveit kellene bírálunk, a helyett az irod. pártoló közönség figyelmébe e művet jó lélekkel ajánljuk.

### Belföld.

\*\* Sopron megye bizottmánya, az 1849/-dik évi szabadságharcban elvérzett, vagy annak következtében benuit megyei honvédek neveinek megörökítésére a gyűlési nagy teremben „emléktáblák“ felállítását határozta el.

\*\* A pécsi izraelita ifjuság fáklýs zenével tisztelgett az ott időző Lóv Lipót nagy-érdemű szegedi főrabbinál. Valóban meg is érdemli e kitüntetést, ki egy negyedszázad óta legelső fáklývivője a magyar zsidóságnak.

\*\* Kolozvárt egy fiatal seborvos megmérgezte magát, minek következtében néhány óra mulva meg is halt. — Halála percéig megtartotta lélekjelenlétét, míg kezét birta folyvást jegyzé azon phásisokat, melyeken a mérge bevétele után keresztül ment.

— Zárából aug. 1-ről írják, hogy jul. 31-én a Monzambano olasz hadi gőzös legénysége és a lakosok közt jelentékeny összeütközés történt, két csendőr, 17 matróz s a lakosság közül többen megsebesítettek. A vizsgálat folyamatban van.

### Külföld.

— Azon nagy ingerültség, mely a porta és egyiptomi alkirály közt, daczára az utóbbi hódoló nyilatkozatainak, még mindig tart, legújabb tudósítások szerint egy igen compromittáló irat által van megmagyarázva, mely Ismail basa aláírásával Pétervárra van czimezve, s a miről a porta biztos tudomást nyervén az alkirály vég czéljáról, most már semmi kétsége nem lehet. Hogy az orosz kabinet e kérdéses levélre adott-e feleletet arról hallgat a krónika.

— A „Köln. Z.“ jul. 28-ról a következőket írja: „Különösen Ausztriának van leginkább érdekében oda működni, hogy a keleti kérdés a válság pontjára ne jusson. Franciaországra nézve azon esetben azon tekintet lehet mérvadó, hogy középtengeri sakkjátékában egy új alakot nyerjen. Azonban Napoleon is, a dolgok mai állásában örizkedni fog az ily gondolatok nyilvánításától, mint a melyekkel Anglia féltékenységét költöhetné fel. Így tehát a keleti kérdés felmerülése egy oldalról sincs a politikai constellatiók által javalva.

### Legújabb.

— Bécs aug. 2. A mai „Pr.“ szerint a török vaspálya üzlet a jelenlegi pénzügyi alapon nem jöhetett létre. Rothschild, a Hitelbank és a Bankegyesület megtagadták részvételüket.

— Bécs aug. 2. A császár a portugál királynőnél ma bucsu látogatáson volt. Az Albrecht főherczegnél adott bucsuestélyt a királynő megjelent.

### Közzgazdaszat.

— Debreczen, aug. 3. Hetivásárunk a mult hetinél valamivel népebbebb volt, mindenféle élelmi czikket elegendőt szállítottak, az élel a hétfői árákon kelt, kivéve a tengerit, a mi 6 ft 20 kron is keresett czikk. Kenyér sok volt s némileg szállott az ára. Zöltséget elegendőt hoztak. Burgonya kevés volt, az eddigi áráknál feljebb kelt, mivel több nap óta tartott irtózatoss leverő hőség, káros hatással volt a burgonyára s minden növényzetre, zsákja 1 ft 80—2 ft. Nyers bört igen keveset hoztak, az sem volt kapós, mivel mind az adók és vevők a vásárra számítanak. Kész bőrnek közepszerű kelete volt, s mult heti árákon kelt. — Időjárás: ma reggel jótékony eső frissítette meg a levegőt.

— Ipartörvényjavaslat, melyet a m. kir. földmívelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium, valamennyi ipar-, és kereskedelmi kamaráknak, véleményadás végett megküldött. (Folytatás.)

47. §. A meghatározott tandij három hatoda a tan-ido első harmadára, két hatoda a második harmadára, és egy hatoda az utolsó harmadára számítandó. Ezen kulcs alapján határozandó meg a kárpótlás, mely az 50. és 51. §§. eseteiben a szerződés felbontását okozó fél által a másiknak nyújtandó.

48. §. Ha a tanoncz távollét vagy betegség által a munkától huzamosb időre elvonatik, de a tanulást folytatja, a mester jogában áll a kikötött tanidőt az émulasztott idő arányához képest meghosszabbítani.

49. §. A tanviszony önként elenyészik, 1. a mester vagy tanoncz halála, vagy munka képtelenné válása által;

2. azon esetben, ha a mester vagy tanoncz katonakötelezettségének köteleseleget tenni;

3. ha az egyik fél hat hétnél tovább tartó fogságra ítéltetik;

4. ha a mestertől a tanoncztartási jog hatóságilag elvonatik.

50. §. A tanviszony kétheti felmondás mellett felmondható:

a mester részéről:

1. ha a tanoncz köteleseit súlyosan és ismételve megszegi, vagy ha kétségtelenné vált, hogy az illető iparág megtanulására képtelen;

2. ha 3 hónál tovább tartó betegségben szenved;

3. ha a tanoncz más életpályára vagy más iparágra akar áttérni;

4. ha a mester más községbe költözik át.

51. §. Az ily felbontás esetében a felbontást okozó fél a másik félnek kárpótlással tartozik, mely az eltelt tanidő és a kikötött tandíj alapján, és a 47. §-ban meghatározott kules szerint méltányosan megállapítandó.

52. §. Ha a mester halála esetére annak özvegye az üzletet folytatná, közte és a tanoncz között, ha mindkettő a tanviszonyt folytatni akarja, új szerződés kötendő.

53. §. Oly mester, ki szőkevény tanonczot tudva felfogad, a tanonczszal együtt az előbbi mesternek, a tanoncz megszökése által okozott kárért felelős.

54. §. A szőkevény tanoncz a tanítómester kívánságára a hatóság által visszavezetendő, s ugyanaz által megfelelő büntetéssel, mely 24 órai

elzárás, 14 évet meghaladott tanoncznál pedig a tanidőnek két hónapig terjedhető meghosszabbítása lehet. — megfenyítendő.

55. §. A mesterek tanonczaik irányában a fennebbi szabályok ellen elkövetett kihágás miatt a felforgó körülmények, a betudás foka, és a következmények súlyához képest egész 300 forintig terjedhető pénzbírsággal büntethetők, sőt ismétlésük esetében a tanoncztartási jogtól ideiglenesen vagy véglegesen megfoszthatók.

56. §. Az iparos és segédei közötti viszony az általuk kötendő szerződésben határozatilag meg.

E szerződés fő tárgyai: a segéd díjazása, lakás, ágy, mosás, és asztal tekintetében ellátása s a próba- és felmondási idő megállapítása.

A szerződés, ha a felek másképp nem egyeztetek, csak egy heti próbaidő eltelte után válik kötelező erejűvé.

57. §. A mester segédeitől csak az iparüzlethez tartozó munkát kívánhat, és ezt is csak oly mérvben, mely a segéd testi alkatasának és erejének megfelel.

A törvényes munkaidő tartama naponként 12 óra, s közben két külön szünóra engedendő.

A segéd — akár darabszámra, akár bérért dolgozik — vallása ünnepeit és a szünidőt kivéve, mestere akarata ellen magát a munkától el nem vonhatja.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

— Pest, aug. 2. Tegnap az ez évben legforróbb napunk volt + 30° árnyékban. A légsúlymérő 28°9". A gabnaüzlet, miután igen kevés szállítatik pang. — Az új áru is ugy kél, mint a régi. Buza 88  $\bar{n}$ -tos 5 ft 15 kr, 86  $\bar{n}$ -tos 4 ft 80 kr, új 87  $\bar{n}$ -tos 4 ft 90 kr, rozs 79—80  $\bar{n}$ -tos 3 ft 10 kr, kukorica bánáti 2 ft 75 kr, zab 50  $\bar{n}$ -tos 1 ft 90 kr.

### 155-ik árjegyzék

#### az „István“ gőzmalom gyártmányairól.

(Debrecezenben költségmentesen, készpénzfizetés mellett o. ében, főtellezés nélkül).

	ft.	kr.
A. Asztal, dara nagy szemű — — —	15	40
B. Ugyanaz apró szemű — — —	15	40
C. Dara középszerű — — —	12	20
O. Kiválóliszt — — —	15	20
1. Lángliszt — — —	12	—
2. Montliszt — — —	11	60
3. Zsemlyeliszt különös — — —	11	—
4. Ugyanaz — — —	10	40
5. Fehér kenyérliszt I. rendű — — —	9	—
6. Ugyanaz II. rendű — — —	7	60
7. Barna kenyérliszt I. rendű — — —	7	—
8. Barna kenyérliszt II. rendű — — —	6	—
Kétszeres liszt — — —	—	—
Rozsliszt I. rendű — — —	7	40
Rozsliszt II. rendű — — —	5	40
000. Árpakása — — —	18	—
00. Árpakása — — —	16	—
0. Árpakása — — —	14	—
1. Árpakása — — —	11	—
2. Árpakása — — —	10	—
3. Árpakása — — —	9	—
Lábliszt — — —	5	—
Korpa — — —	2	—
Árpaliszt — — —	4	—

Minden zsákért 1 ft fizetendő. — E betétet azonban a vevő visszakapja: ha a zsákot, az elvettől számított legfeljebb 3 hó alatt, hiba nélkül, bérmentesen visszaszállítja.

Utánvételt mellett visszaküldött zsákok nem fogadtatnak el.

Simaörlés mázsánként — — — 60 kr.  
Darálás — — — 70 kr.

Debrecezen, jul. 25. 1869.

## H I R D E T É S E K.

### Leány-növelde Késmárkon.

Van szerencsém a t. ez. szülőkkel tudatni, miszerint Késmárkon a kor igényeinek megfelelő leány-növelde nyitottam. A felvételi feltételek következők: